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Ata da quinta sessão ordinária realizada no dia seis de março de dois mil 

e dezessete, no Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Poço das Antas, sob 

a presidência do vereador Leonardo José Flach, que iniciou às dezenove horas. Foi 

registrada a PRESENÇA dos seguintes vereadores: Adair Aloísio Schneider, Alicia 

Spiering, Andréia Brinckmann Griebeler, Célia Lurdes Koerbes, Leonardo José Flach, 

Marcos Antônio Beuren, Roque Pedro Stuermer, Valmir José Flach e Veleda Renita 

Wilke Gaelzer. O Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária e iniciando os 

trabalhos convidou a todos para de pé fazer a oração do Pai Nosso. Após, foi 

submetida à apreciação do Plenário e aprovada a ATA da Sessão Ordinária do dia 

vinte de fevereiro de dois mil e dezessete. USO DA TRIBUNA: A vereadora ANDRÉIA 

BRINCKMANN GRIEBELER cumprimentou o Presidente Leonardo, demais colegas 

vereadores, Dra. Gisela, secretária, imprensa e todos que acompanham os trabalhos 

da Casa. Manifestou-se quanto à indicação de sua autoria na qual solicita ao 

Executivo que estude a possibilidade de prorrogar a licença maternidade remunerada 

de quatro para seis meses para todas as servidoras e empregadas públicas do 

município, justificou a medida dizendo que essa matéria foi sancionada através da Lei 

federal número onze mil, setecentos e setenta de dois mil e oito e que visa justamente 

a aproximação da mãe com o bebê, com uma amamentação mais adequada, tendo 

em vista a saúde da criança e fortalecimento do vínculo entre mãe e bebê. Disse que 

muitos municípios da região já regulamentaram a lei federal e prorrogaram a licença, 

pede que o município de Poço das Antas também a regulamente. Homenageou todas 

as mulheres pelo seu dia com uma mensagem e convidou-as para participarem da 

comemoração no dia dezessete de março, às treze horas e trinta minutos, na 

SASCPA. Falou também, sobre o projeto de lei número nove de dois mil e dezessete, 

que promove o reajuste do vale-alimentação dos servidores públicos. Julgou a 

iniciativa louvável, considerando que esse valor não sofria alteração desde fevereiro 

de dois mil e treze. Pediu também à Administração para estudar o caso do reajuste 

salarial dos salários dos servidores públicos. O vereador LEONARDO JOSÉ FLACH 

saudou a mesa diretora, assessora jurídica, Dra. Gisela, diretora legislativa, Elisana, 

colegas vereadores, imprensa escrita e falada, secretários municipais presentes, 

funcionários públicos municipais e demais munícipes presentes. Agradeceu aos 

colegas vereadores que participaram do manifesto contra a PEC duzentos e oitenta e 

sete de dois mil e dezesseis, no dia vinte e um de fevereiro, em Santa Cruz do Sul. 

Considerou louvável a atitude dos sete vereadores em optar por não receber diária 



para participar desse evento, sugeriu que cada um entre em contato com deputados 

ou partidos para amenizar o que está sendo proposto na Reforma da Previdência. 

Falou sobre a sua participação como representante do Legislativo no lançamento da 

decima sétima Expoagro/Afubra, ocorrida em Rio Pardo, acompanhado do Secretário 

da Agricultura e Chefe de Escritório da EMATER/ASCAR. Na oportunidade, soube 

que a árvore de acácia tem previsão de impulso no mercado, através de uma palestra 

sobre silvicultura. Convidou todos para participarem da Expoagro/Afubra nos dias 

vinte e um, vinte e dois e vinte e três de março, sendo que no dia vinte e dois sairá 

excursão aqui do município. Interessados podem fazer inscrição na secretária da 

agricultura. Referente às indicações, de sua autoria, justificou a de número sete, 

referente à taxa de iluminação pública. Disse que o valor desta taxa é sempre um 

problema, principalmente na agricultura, pede então para revisar a respectiva lei 

municipal, para mudar a Classe rural para quinhentos kw/h/mês. Sobre a indicação 

número oito, referente à sinalização de asfalto da sede do município até a localidade 

de Boa Vista, pediu para o Executivo atender seu pedido. A indicação número nove, 

referente à pavimentação da rua dez de Novembro, que inicia no perímetro urbano de 

Boa Vista, em direção a divisa com o município de Teutônia, frisou ser importante 

fazê-la, pois esta obra foi eleita três vezes como primeira prioridade pela comunidade 

nas audiências públicas. Explanou sobre o seu pedido de informação, referente ao 

Plano de Prevenção Contra Incêndio (PPCI), nos prédios públicos, principalmente nos 

usados pela educação. Falou sobre a importância da mulher, essas também 

possuindo uma boa representatividade na Câmara e comentou ser uma das Câmaras 

com mais participação feminina. Finalizou, parabenizando-as. A vereadora ALICIA 

SPIERING saudou a mesa diretora, assessora jurídica, secretária, colegas 

vereadores, secretários municipais e demais presentes. Falou sobre a ida dos 

representantes do Legislativo, Executivo, secretários municipais e representante da 

EMATER/ASCAR-RS a Porto Alegre, no dia quinze de fevereiro, com a finalidade de 

buscar recursos para o município. Na ocasião, visitaram deputados e também a sede 

do DAER, com o objetivo de reforçar o pedido da realização da rótula na ERS 

quatrocentos e dezenove e o acostamento desde o Frigorífico de Suínos da 

Cooperativa Languiru até o centro. No dia vinte e um de fevereiro, disse que também 

participou do manifesto contra a Reforma da Previdência em Santa Cruz do Sul. Frisou 

que lutar é bom para o direito de todos. Sem luta não se conquistam vitórias. Ressaltou 

o aprendizado adquirido na tarde de campo realizado dia vinte e dois de fevereiro, em 

Linha Germano, Teutônia. Agradeceu aos familiares de Edmundo Lermen e Afonso 

Ernesto Flach pela colaboração nos projetos de lei que dão denominação às estradas 



públicas de Paris Baixo, de sua autoria e pediu o apoio dos colegas vereadores para 

a aprovação dos mesmos. Parabenizou e desejou a todas as mulheres, um feliz Dia 

da Mulher. O vereador ADAIR ALOÍSIO SCHNEIDER cumprimentou a mesa diretora, 

assessora jurídica, secretária, colegas vereadores, secretários municipais, imprensa 

escrita e falada e demais presentes. Fez menção aos projetos de lei do Legislativo, 

de sua autoria que dão denominação às ruas públicas do município em homenagem 

à Amalia Laurena Ludwig, Erno Schrammel e Elsa Petry. Ressaltou a importância 

dessas pessoas na comunidade, considerando justo homenageá-las pela dedicação. 

Finalizou parabenizando as mulheres. O vereador MARCOS ANTÔNIO BEUREN  

cumprimentou a mesa diretora, Presidente Leonardo, assessora jurídica, diretora 

legislativa, colegas vereadores, funcionários públicos, secretários municipais e 

munícipes. Manifestou-se quanto à indicação de sua autoria, número cinco, que 

também já deu entrada na Casa em dois mil e treze, na qual solicita o agendamento 

de visita ao DAER e a Secretaria do Transporte do Rio Grande do Sul, com a finalidade 

de viabilizar a manutenção da ERS quatrocentos e dezenove, que liga Poço das Antas 

a Teutônia, bem como do seu acostamento. Justificou o pedido enaltecendo a questão 

do fluxo de veículos e da importância de zelar pela segurança dos pedestres e 

motoristas. Sugeriu a realização de contato com a administração de Teutônia, 

considerando que boa parte do trajeto da rodovia pertence a esse município. Também 

manifestou o seu apoio ao projeto de lei número nove de dois mil e dezessete, que 

reajusta o valor do vale alimentação aos funcionários, considerando essa ação justa. 

Disse que acredita que o Executivo encaminhe na próxima sessão, o Projeto de Lei 

do reajuste salarial. Declarou que os projetos de denominação de ruas e estradas são 

importantes para homenagear as pessoas que já contribuíram com o município. 

Finalizou parabenizando as mulheres. ORDEM DO DIA: Entrou na Ordem do Dia um 

Projeto de Lei, de autoria do Poder Executivo, cinco Projetos de Lei, de autoria do 

Poder Legislativo, cinco indicações e um Pedido de Informação. PROJETO DE LEI 

número nove de dois mil e dezessete, substitutivo, que altera a redação do artigo 

terceiro da Lei n° novecentos e quarenta e sete de dois mil e quatorze, que dispõe 

sobre a concessão de vales-alimentação aos servidores municipais e revoga a Lei 

número um mil, quinhentos e setenta e nove de dois mil e treze, aprovado por 

unanimidade. PROJETO DE LEI número dois de dois mil e dezessete, denomina 

Estrada Afonso Ernesto Flach, estrada pública sem denominação na Linha Paris, 

neste município, aprovado por unanimidade, com sete votos, não votou o Presidente 

e a autora do Projeto de Lei. PROJETO DE LEI número três de dois mil e dezessete, 

denomina Estrada Edmundo Lermen, estrada pública sem denominação na Linha 



Paris, neste município, aprovado por unanimidade, com sete votos, não votou o 

Presidente e a autora do Projeto de Lei. PROJETO DE LEI número quatro de dois mil 

e dezessete, denomina Rua Amalia Laurena Ludwig, rua pública sem denominação 

neste município, aprovado por unanimidade, com sete votos, não votou o Presidente 

e o autor do Projeto de Lei. PROJETO DE LEI número cinco de dois mil e dezessete, 

denomina Rua Elsa Petry, rua pública sem denominação no Loteamento Schrammel, 

neste município, aprovado por unanimidade, com sete votos, não votou o Presidente 

e o autor do Projeto de Lei.  PROJETO DE LEI número seis de dois mil e dezessete, 

denomina Rua Erno Schrammel, rua pública sem denominação no Loteamento 

Schrammel, neste município, aprovado por unanimidade, com sete votos, não votou 

o Presidente e o autor do Projeto de Lei. INDICAÇÃO número cinco de dois mil e 

dezessete, de autoria do vereador Marcos Antônio Beuren, para que o Executivo 

estude a possibilidade de agendar uma visita ao DAER e à Secretaria dos Transportes 

do Rio Grande do Sul, a fim de viabilizar a realização da manutenção da RST 419, 

que liga Poço das Antas à Teutônia, bem como do seu acostamento, aprovado por 

unanimidade, com sete votos, não votou o Presidente e o autor da Indicação. 

INDICAÇÃO número seis de dois mil e dezessete, de autoria da vereadora Andréia 

Brinckmann Griebeler, para que o Executivo estude a possibilidade de prorrogar a 

licença maternidade remunerada de quatro para seis meses para todas as servidoras 

e empregadas públicas do Município de Poço das Antas, aprovado por unanimidade, 

com sete votos, não votou o Presidente e a autora da Indicação.  INDICAÇÃO número 

sete de dois mil e dezessete, de autoria do vereador Leonardo José Flach, para que 

o Executivo estude a possibilidade de revisar e alterar a lei municipal número 

oitocentos e cinquenta e oito de dois mil e dois, que trata da taxa de iluminação 

pública, especialmente o Artigo quinto, parágrafo segundo, no item D, onde consta: 

“Classe rural: quinze mil kilowatt/hora/mês”, que passe a constar “Classe rural: 

quinhentos kilowatt/hora/mês”, aprovado por unanimidade, com oito votos, não votou 

o presidente que foi o autor da Indicação.  INDICAÇÃO número oito de dois mil e 

dezessete, de autoria do vereador Leonardo José Flach, para que o Executivo estude 

a possibilidade de recolocar as placas de sinalização e refazer a pintura das faixas 

laterais e central do asfalto que liga à sede do município até a localidade de Boa Vista, 

bem como, providenciar a manutenção da pista, onde for necessário, aprovado por 

unanimidade, com oito votos, não votou o presidente que foi o autor da Indicação. 

INDICAÇÃO número nove de dois mil e dezessete, de autoria do vereador Leonardo 

José Flach, para que o Executivo estude a possibilidade de recolocar as placas de 

sinalização e refazer a pintura das faixas laterais e central do asfalto que liga à sede 



do município até a localidade de Boa Vista, bem como, providenciar a manutenção da 

pista, onde for necessário, aprovado por unanimidade, com oito votos, não votou o 

presidente que foi o autor da Indicação. PEDIDO DE INFORMAÇÃO número um de 

dois mil e dezessete, informações referentes a situação da estrutura de todos os 

prédios públicos que serão utilizados por unidades da Secretaria da Educação, 

durante o ano letivo de 2017, especialmente em relação ao PPCI- Plano de Prevenção 

Contra Incêndio e o respectivo Alvará dos Bombeiros, aprovado por unanimidade, com 

oito votos, não votou o presidente que foi o autor do pedido. ASSUNTOS GERAIS: O 

vereador Marcos, convidou a todos para participarem da festa na Comunidade Mãe 

de Deus, no próximo domingo, dia doze. Encerrando, o Presidente em nome da Casa, 

agradeceu a presença de todos e convidou para a próxima Sessão Ordinária no dia 

vinte de março de dois mil e dezessete, às dezenove horas. Nada mais havendo a 

tratar, eu, diretora legislativa, Elisana Kaiber, lavrei a presente ata que após lida, 

discutida e aprovada será assinada pelo Presidente e demais Vereadores. Poço das 

Antas, vinte de março de dois mil e dezessete.  


